

POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

BARBORY PETRÁNKOVÉ

„VÝZNAM SEBEZKUŠENOSTI PRO POMÁHAJÍCÍ PROFESE“.

Autorka si pro svou bakalářskou práci vybrala velmi zajímavou problematiku významu sebezkušenosti pro pomáhající profese. Ke zpracování tématu přistoupila zodpovědně a s vysokým nasazením. Jak sama autorka uvádí, záměrem práce bylo na základě doložených skutečností o pozitivním působení sebezkušenostní práce a kvalitní zpětné vazby v oblasti pomáhajících profesí, poukázat na značný význam takového působení a ukázat jeho vliv na zkvalitnění profesionality i osobního života pracovníků působících v pomáhajících profesích. Jako pomáhající profese autorka označuje odborné profese jejichž náplní je takový přístup a jednání vůči druhému člověku, při kterém mu poskytují určitou pomoc. Jedná se např. o lékaře, zdravotní personál, psychology, sociální pracovníky, apod.

Předložená práce obsahuje 57 stran textu, včetně soupisu bibliografických citací, který obsahuje 29 literárních pramenů včetně několika zahraničních.

Práce je sestavena ze šesti, logicky provázaných, kapitol, včetně závěru a je doplněna několika přílohami, které dokumentují řečené. V první kapitole autorka vymezuje klíčové formy a jejich specifikace vzhledem k dané problematice. Kapitola druhá rozpracovává obecný výčet hlavních směrů a podob psychoterapie a jimi užívaných metod. Zabývá se rovněž jejich klady a zápory. Dále se autorka zaměřuje na popis významu zpětné vazby a na její formy, metody a funkce. Ve čtvrté kapitole autorka vypovídá o své vlastní zkušenosti se sebezkušenostní praxí. V páté části práce jsou prezentovány výsledky tří výzkumů vlivu sebezkušenostního výcviku.

V rámci bakalářské práce po formální stránce se občas vyskytují překlepy či gramatické chyby (př. str. 7,10,13,17).

Práce ,podle mého názoru, splňuje požadavky kladené na bakalářský úkol. Je psána čtivě a se zájmem, po stránce obsahové ani formální k ní nemám zásadnějších připomínek. Autorce se podařilo velmi dobře uchopit danou problematiku a poskytnout ucelený přehled o tomto tématu. Vzhledem k výše uvedenému ji ráda doporučuji k obhajobě.

1-2

Praha 20. 5. 2009



PhDr. Šnýdrová Ivana, CSc.